



一季度GDP浙江排第19位

24省份跑赢全国6.7%增速 东三省和山西垫底 辽宁首现负增长

随着全国一季度GDP出炉，全国各省陆续发布了2016年一季度GDP的“成绩单”。截止到5月26日，除黑龙江和辽宁外，其他29个省市已经对外公布了2016一季度本省的GDP数据。数据显示，其中有24个省份的一季度GDP增速跑赢全国GDP6.7%的增速，上海市的增速与全国增速持平，浙江省为7.2%。仅有云南、河北、黑龙江、吉林、山西、辽宁低于全国增速。而东三省仍然是重灾区，其中辽宁省GDP增速首次现负增长。

藏渝黔三省GDP增速排名包揽全国前三

从表中可以发现，2016年上半年31省市GDP同比增速数据显示，西藏、重庆、贵州3个省市该项指标领跑全国，GDP增速分别为10.7%、10.7%、10.3%。其中前三名全被西部省份包揽。从整体来看西部12个省中除云南外，其余省份均超过了全国一季度6.7%的增速。西部各省的经济发展势头在持续增强。

对于西部地区经济保持高速增长的原因，贵州省社科院区域经济研究所所长黄勇表示：“最主要的原因是地方积极寻找新动能，大力发展战略新兴产业，进行产业升级。”国家统计局公布数据也表明，西部地区规模以上工业增加值、固定资产投资增速均快于东部地区。

海南实现首季“开门红” 增速位列全国第四

相较于2015年GDP增速来看，海南的表现格外“特

别”，海南一季度GDP增速飞快，达到9.7%，去年一季度海南GDP增速为4.7%，在全国排名倒数第三，今年海南实现了强势逆袭，一季度增速位列全国第四。服务业快速增长，成为推动海南经济增长的主要力量，其中旅游业主要指标延续向好态势，一季度累计接待游客总人数1610.69万人，实现旅游总收入168.46亿元，增长14.2%。

东三省GDP增速排名仍垫底 辽宁成唯一下降省份

在2015年全国31省GDP增速排名中，有5个省份经济增速低于6.9%，包括辽宁、山西、黑龙江、吉林和河北，其中辽宁以3%的增速位列倒数第一。而在2016年第一季度，这5省再度位列GDP增速后5位，辽宁出现负增长，以-1.3%的增速位列末位。

辽宁省社科院副院长梁启东曾公开表示：“东北经济衰退的内因在于‘两个集中，三个衰退’，两个集中是东北尚未解决的体制性机制性矛盾的集中爆发，长期积累的经济结构问题的集中显现；三个衰退包括资源

性衰退、结构性衰退、体制性衰退。”

但国务院参事室特约研究员姚景源依然认为，东北三省有基础、有条件，经济增速可以回升，以制造业为例，从中低端向中高端发展，东北具有的优势是很多省份不具备的。

多数东部省份GDP增速远不及西部省份

从31省市一季度GDP数值变化来看，前三名全部为东部沿海地区，分别是广东、江苏、山东，上半年GDP总额为17272.24亿元、16509亿元、14914.8亿元，三大省继续稳坐“万亿俱乐部”。虽然从GDP总额来看，广东、山东2省位居前三，可是从一季度31省市GDP增速排名来看，广东排位15，山东排位18，且二者的GDP增速也没有很高，均为7.3%，远不及很多西部地区省份的增速。

我国东部省份多发展外向型经济，受全球经济低迷的影响，经济增速必然也会有所调整。而相较于东部，中西部地区近些年承接了多项产业转移，而且得到国家政策倾斜，这些因素都会促进西部经济的发展。

据中国经济网

“老流氓”多年在公交车上紧贴乱摸女生

5月26日，有网友通过微博爆料称，北京663路公交车上有一“老流氓”经常趁早高峰人多，紧贴、触碰漂亮女生。该人自2年前就已经开始实施此类行为，且始终未见收敛。北京公交集团提醒女性乘客，如遇此类情况，应及时报警。

“老流氓”专贴漂亮姑娘

网友@无恃其不攻 通过微博发布消息称，在北京663路公交车上，有一名上了年纪的男性经常对女性进行骚扰，“从两三年起我发现他的时候，到后来我这不怎么坐公交车的人都碰见他好几次了！”

该网友随文发布了一张现场拍摄的图片，一名身着灰色衬衣的老年男性左手拿着一张报纸，双手抓住扶手，身体紧贴前面的一名年轻女性。

为了证实男子多次骚扰女性，该网友随后又贴出一张拍摄于2014年的照片。该图中，这名男子同样用身体紧贴一名穿着清凉的年轻女孩背后，而周围并不拥挤，空地很多，“两三年前我就发现他（有骚扰行为），后来，我这不怎么坐公交车的人都碰见他好几次了！”

多数女性选择忍耐

如果遇到骚扰，你会怎么处理？在网友留言中，有不少女性表示自己也曾经遇到过这个人或者类似的情况，行为人多为上了年纪的男性，而且往往只是轻微的触碰和摩擦，所以许多人只是选择忍耐或呵斥，并没有报警。

北京某高校女生小陈说，在76路公交车上，她曾经遇到过另外一个“老色狼”。当时，她穿着长衣长裤，“那老头从后面双手搂我肩膀，我以为是我同学，一回头是一个色眯眯的老人，这人一直挤我，手乱摸。”小陈说，当时自己吓傻了，周围人都瞪他，但是没有人说话，“我担心下车之后，他还会跟着我，所以不敢骂他，估计他就看我是学生！特别可恶！”

车上遇骚扰应及时报警

北京公交集团方面表示，目前，还没有乘客向他们反映过老年男性骚扰女乘客，如果有乘客确实遇到此类情况，公司方面并无执法权，应该及时报警。 据《京华时报》



在公交车上拿报纸捂脸，身体紧贴年轻女性的“老流氓”（右）。

边旅游边养生 旅居养老成为新时尚



“世界那么大，我想去看看。”当许多年轻人还在为没钱没时间来一场“说走就走的旅行”而懊恼不已时，一群时髦的爷爷奶奶却过起了一边养老一边环游世界的斑斓生活。一种旅游+养老的“旅居养老”模式正在各地兴起，正逐渐被越来越多的老年人所接受。

什么是“旅居养老”？“旅居养老”是“候鸟式养老”和“度假式养老”的融合体，与传统进养老院或居家养老，老年人的生活局限一地一隅不同；旅居养老模式中，老人们会在不同季节，辗转多个地方，比如

夏天到哈尔滨，冬天到海南，春秋则前往风景优美的旅游城市，一边旅游一边养老。与普通旅游的走马观花、行色匆匆、到处购物不同，选择“旅居养老”的老人一般会在一个地方住上十天半个月甚至数月，慢游细品，无进店购物，以达到既健康养生、又开阔视野的目的。

除了慢节奏的旅途，“旅居养老”对老人更大的吸引力还在于价格和服务。旅居养老期间，老人不住宾馆酒店，全程入住当地养老院，全程有保健医生陪同，定期测量血压，天天管吃管住，还比普通旅游便宜。这些养老机构一般都有较完善的医疗设施保障，老人有个头痛脑热，几分钟内就能有专业人员到场处理，餐饮种类丰富并考虑周全、工作人员服务热情富有耐心，解决了老人旅途中的后顾之忧。

舒适的行程，完善的服务，再加价格优势，一个巨大的“旅居养老”市场在我国迅速发展起来。我市昶盛怡养老产业发展有限公司正在推行的“旅居养老”将带领宁波老年人开启新的晚年生活方式。

据了解，该公司是一家致力于发展中国老龄事业和专业从事高品质养老项目投资及运营管理的民营企业。公司在2015年12月16日由中国老龄产业协会、中国老龄事业发展基金会、中国老龄科学研究中心、中国标

准化研究院在北京联合召开的《旅居养老服务机构评价标准》发布暨中国旅居养老产业联盟成立大会上被授予2016年全国六家“中国旅居养老示范基地试点单位”之一，成为首批试点单位。

同时公司于2015年在宁波鄞州区投资2500万人民币创办了一家社会养老机构—宁波鄞州美嘉乐颐养院，该项目目前正在筹备即将运营，它是一家为老人提供精细化、高品质服务的非营利性养老机构，从医疗健康到养生娱乐、从人文关怀到个性化服务，应有尽有。

2015年12月份，该公司在中国老龄产业协会的指导与批准下，与全国多家养老机构共同发起成立了一中国旅居养老产业联盟，并与全国近50家养老机构签订了联盟合作协议，如安徽岳西天悦湾养生园、广东河源巴伐利亚庄园、湖南长沙康乃馨老年呵护中心、江西九江醉石温泉度假村、海南兴隆金旅度假公寓等、山东威海高技区东发老年公寓等。如今，老年人只需成为该公司旅居养生俱乐部旅居会员，就可按节令在全国联盟机构内随意选择，更换居住地。

随着中国旅居养老产业联盟的不断整合全国资源，选择昶盛怡养公司的老人们可以像候鸟一样，随着一座会飞的房子，哪儿气候适宜去哪儿，高兴去哪儿就去哪儿。